

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 50 (2344)

СУББОТА, 26 апреля 1969г.

Цена 2 коп.

## Проблема подростка

(С пленума райкома комсомола)

Проблема подростка. Формы и методы работы с трудновоспитуемыми детьми. Воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма. Об этом и шел недавно разговор на пленуме райкома комсомола. Обсуждаемый вопрос был так и поставлен: «О работе комсомольских организаций по предупреждению преступности и безнадзорности среди несовершеннолетних».

С докладом по этому вопросу выступил начальник районного отдела милиции МВД тов. Апаньин Н. А. Он отметил, что за последнее время административными органами, комсомолом, общественными организациями проделана определенная работа по укреплению общественного порядка. Активнее стала работать добровольная пародная дружина завода «Ока». Определенную работу по воспитанию молодежи проделали райком ВЛКСМ, комиссия по делам несовершеннолетних при райисполкоме и детская комната милиции.

Однако случаи преступности и нарушения общественного порядка в районе не редки. Есть они среди молодежи и, в частности, среди несовершеннолетних. Основной причиной преступности является пьянство.

Анализируя преступность среди несовершеннолетних, приходишь к выводу, что большинство преступлений совершается лицами с недостаточным образованием и низким культурным уровнем. На отдельных лиц, совершивших злостные хулиганства, оказывают отрицательное влияние семьи, близкие родственники (имеются в виду различного рода вечеринки с участием подростков).

Еще мало уделяется внимания воспитательной работе на производстве среди молодежи и особенно среди несовершеннолетних. Руководители предприятий, комсомольские, профсоюзные организации мало интересуются тем, как молодые рабочие проводят свой досуг. Недостаточно проводится воспитательная работа в среде учащихся. В этой области у педагогического коллектива учебных заведений и комсомольских организаций непочатый край работы. Надо вести индивидуальную работу с каждым

трудновоспитуемым подростком.

—Надо приучить детей к техническому творчеству, организовывать технические кружки, — сказал В. С. Фишкин. — В судомодельном кружке, которым я руковожу, занимаются 30 ребят. Здесь они проводят все свободное время. А таких кружков можно создать десятки при учебных заведениях, при заводе и районном комитете ДОСААФ. Но оба комитета не уделяют этому вопросу внимания.

О культурном досуге детей говорила зав. детским сектором Дворца культуры Ю. И. Аряева. Она бросила упрек и в адрес родителей:

—У нас при детском секторе был организован лекторий. Обсуждали тему: «Существует ли проблема подростка». Но родители плохо посещают лекторий. А много бы полезного они могли почерпнуть в области воспитания детей.

О роли родителей в воспитании детей говорили председатель общественного суда заводского микрорайона Г. Т. Соцнев, председатель уличного комитета В. А. Поляков.

Первый секретарь райкома

комсомола Н. П. Мигунов заострил свое внимание на неудовлетворительной работе спортивных организаций, на шеефстве комсомольцев завода над школами, на летнем отдыхе детей, на тесной связи комсомольских организаций учебных заведений с уличными и родительскими комитетами.

В прениях также выступили председатель заводского комитета ДОСААФ т. Букляр Е. М., секретарь комсомольской организации судомонтажного цеха завода «Ока» В. Вилков, член комитета ВЛКСМ школы №4 Ю. Спвохина, внештатный инспектор ропо Козлов Я. А.

В заключение выступил секретарь райкома КПСС тов. Беднов Н. А. Он поставил перед комсомольскими организациями ряд задач.

Пленум райкома комсомола принял мероприятия, направленные на улучшение работы комсомольских организаций по предупреждению преступности и безнадзорности среди несовершеннолетних.

На пленуме был решен организационный вопрос. Пленум избрал вторым секретарем райкома комсомола Ивана Рыбакова.

### В комсомольскую Книгу почета

Решением бюро Горьковского обкома ВЛКСМ от 23 апреля комсомольская организация судостроительного завода «Ока» занесена в Книгу почета областной комсомольской организации.



## МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

О высоком качестве продукции, выпускаемой Навашинским молокозаводом, говорилось много. Не раз об этом публиковались заметки на страницах районной газеты «Приокская правда». А 20 марта газета поместила материал рейдовой бригады, которая вскрыла причины низкого качества молочных продуктов, выпускаемых и отправляемых заводом в торговлю.

Не случайно вопрос о неудовлетворительном качестве выработываемой и реализуемой продукции Навашинским молокозаводом стал предметом обсуждения на заседании комитета народного контроля. Факты, указанные в рейде, подтвердились. К тому же было отмечено, что в IV квартале 1968 года и в I квартале 1969 года молокозаводом грубо нарушались технические инструкции, санитарные правила. Завод нарушал технологический режим и рецептуру приготовления молочной продукции.

Санэпидстанцией установлена заниженная жирность молочных продуктов и их повышенная кислотность. Проверка, проведенная областным управлением госторгинспекции 18 марта 1969 года, также показала, что завод реализует продукцию низкого качества. С 18 марта 1969 года госторгинспекцией издан приказ о прекращении приемки торгующими организациями кефира, ряженки, сливочного масла.

Такое безответственное отношение руководства завода к качеству выпускаемой продукции не дает возможности удовлетворить население города в молочных продуктах.

Торг вынужден завозить молочную продукцию из других городов области.

Районный комитет народного контроля постановлением от 27 декабря 1968 года обязал директора молокозавода т. Сасина В. П. принять конкретные меры по повышению качества выпускаемой продукции. Однако выводов из данного постановления т. Сасин В. П. не сделал.

На заводе не решен вопрос и со своевременной приемкой молока от колхозов. Так, 14 марта 1969 года Ефановский колхоз доставил молоко к 9 часам утра, а принял завод продукцию только в 7 часов вечера, вследствие чего 245 килограммов молока испортилось и было возвращено колхозу.

Комитет народного контроля обязал директора молокозавода т. Сасина В. П. навести порядок в своевременной приемке молока от колхозов.

Комитет постановил: за принятие мер по повышению качества выпускаемой молочной продукции, за невыполнение постановления комитета от 27 декабря 1968 года объявить строгий выговор директору молокозавода т. Сасину В. П., зав. производством т. Фокеевой Т. К., мастеру т. Овсянковой М. С. Комитет обязал данных товарищей принять действенные меры по повышению качества выпускаемой молочной продукции. Принято к сведению заявление начальника ремонтучастка т. Засухина А. А., что договор по ремонту молокозавода будет выполнен участком в ближайшие дни.

Женщин, которых мы видим на снимке, отлично знают колхозники Ефановской сельскохозяйственной артели. Это Надежда Филипповна Майорова, Татьяна Евдониловна Чурдалева и Пелагея Федоровна Орешина. Все трое работают на свиноводческой ферме.

Прошедший год для ефановских свиноматок был пло-

дотворным. Встав на юбилейную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, они добились высоких трудовых показателей. Так, например, Пелагея Федоровна Орешина за год получила от двадцати свиноматок 455 поросят, что составило 22,7 головы на одну свиноматку. Она участница ВДНХ и награждена малой серебряной медалью.

Не отстает от старшей подруги и Надежда Филипповна Майорова. В прошедшем году она получила от каждой свиноматки по 22 поросят. А Татьяна Евдониловна Чурдалева ухаживает за откормочной группой. Только за прошедший год она сделала для продажи государству более ста голов животных.

Четвертый год пятилетки также начал успешно. За первый квартал текущего года свиноматки получили свыше 87 поросят каждая. А Т. Е. Чурдалева сдала для продажи государству 25 голов, что составило 4 тонны свинины.

На снимке слева направо: Н. Ф. Майорова, Т. Е. Чурдалева и П. Ф. Орешина.

**ВЕСТИ**  
из школы

# Заветам Ленина верны

## Их дела

«Заветам Ленина верны» — под таким девизом идет смотр школьных комсомольских организаций. На сцену школьной комсомолки уже много добрых и полезных дел.

**ШКОЛА №2 ГОРОДА.** Учащиеся оформляют Ленинскую комнату, каждый класс собирает ленинскую библиотечку, делают стенды, альбомы о В. И. Ленине. Комсомольцы 7 класса трудятся над макетом броневика, 9 класс — над электрифицированной картой «По ленинским местам».

Летом учащиеся с 5—9 классами пойдут в экспедицию «По ленинским заветам» (на нашем районе). Будет заложена Ленинская аллея.

Проходит конкурс на лучшее сочинение о В. И. Ленине. Берутся такие темы, как «Что я знаю о В. И. Ленине», «Моя любимая книга о В. И. Ленине».

**ШКОЛА №3 ГОРОДА.** Учащиеся этой школы проводят заочное путешествие «Дорогой ленинской мечты». В каждом классе проходят читательские конференции по книгам Воскресенской «Сквозь ледяную мглу», «Утро», Прилежаевой «Удивительный год».

В честь юбилей В. И. Ленина будет проведен этот конкурс рисунков среди пионеров «Наше детство и наша Родина». А у комсомольцев определится победитель конкурса газет «Жить и учиться по-ленински».

**ШКОЛА №4 ГОРОДА.** Пионерская дружина этой школы оформляет альбомы об ударниках коммунистического труда, о людях нашего района, награжденных орденом Ленина. Открывается выставка «Умелые руки». Готовится сбор дружины «Он и теперь живее всех живых».

**Е. ЮРШИНА,**

зав. отделом учащейся молодежи райкома комсомола.

## Имя его — в каждом сердце

22 апреля 1969 года. День был самый обыкновенный. Даже солнце с утра не баловало: оно чуть-чуть выглянуло из-за туч. Дети шли в школу как и в любой другой день, но улыбки на лицах детей, да и сама одежда говорили о том, что сегодня день особенный. Да, сегодня юбилей Ильича. Мы празднуем 99-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

8 часов утра. В городской школе №1 начинается первый урок. Он назван ленинским. Чуть приоткрыты двери классных комнат.

В 6 «а» классе ребята рассказывают о родителях Ульяновых, которые подарили всему миру Володю Ульянова.

Из 6 «б» слышится стихотворение о Ленине, которое читает Вова Чарыков. Он немного волнуется. Но слова произносит четко, громко.

В 6 «в» классе учительница Беркович О. Н. задает вопрос: «Чем дорога нам Красная площадь?» А на доске висит картина, которая служит ответом на этот вопрос. На картине Красная площадь и Мавзолей самого дорогого человека — Ильича.

В Валтовской восьмилетней школе вот уже на протяжении нескольких лет работает кружок кинолюбителей. Руководит им преподаватель физкультуры Виктор Алексеевич Медведев.

В кружке занимается более двадцати человек. Некоторые из них уже самостоятельно могут показать кинофильм.

На снимке: В. А. Медведев объясняет устройство кинопроектора.

**Фото К. МОСЬКИНА.**

Подготовка к ленинскому юбилею шла давно. Много интересного в дружине было проделано до этой даты. В всех пионерских делах ребята рапортовали 22 апреля на торжественной линейке оком намятника В. И. Ленину. Председатель совета дружины принимает рапорты от пионерских отрядов. А дел сделано немало. Пионеры озеленили улицы города, очищали от мусора дворы и улицы, оформляли альбомы, делали витрины о Ленине. Четко звучит рапорт Игониной Людмилы о том, что 36 пионеров в 4 «б» классе учатся только на «4» и «5». Таких пионеров в дружине много. Лучшим из них пала честь стоять у памятника Ленину на торжественной линейке. А самым младшим школьникам — учащимся 3-х классов — сегодня, в памятный день, повязали галстуки и приняли в ряды пионеров. Пионеры дают клятву Ленину в том, что они будут учиться отлично. До приезда в пионеры младшим школьникам много рассказывалось о Ленине. Был проведен утренник, на котором дети услышали голос Ильича, побывали в музее Ленина (была дана грамзапись).

Имя Ленина в сердце каж-



Торжественная минута.

дом. Будь это самый малый или старый человек, он говорит о Ленине, советуется с ним, мечтает быть похожим на него.

«Передо мной небольшая книжечка в красном переплете. А на обложке книги, на темном фоне, лицо Владимира Ильича, полное энергии, теплоты и задушевности. На лице улыбка. Чуть прищурены глаза, у глаз добрые морщинки. Кажется, что он глядит на тебя, тебе улыбается», так начинается свое сочинение на тему «Ленин с нами» семиклассница Оля Дмитриенкова.

Много хочется знать ребятам о Ленине. В этот памятный день 22 апреля к стар-

шеклассникам пришел в гости И. А. Дычко — лауреат Ленинской премии. Он рассказывает ребятам о том, за что присваивается это высокое звание.

Долго в этот день продолжался праздник в школе №1. Каждый школьник мысленно побывал с Ильичем, поговорил с ним. Каждому хотелось побывать на Красной площади, рядом с Мавзолеем, близко к Лениным.

Соревнование пионерских отрядов продолжается. Окончательный итог его будет подведен к славной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

**Г. БОКОВА,**  
учитель школы №1.  
**Фото К. МОСЬКИНА.**

## Все работы хороши...

Май близок, а значит, близки экзамены на аттестат зрелости. Пора уже каждому выпускнику хорошенько подумать о той дороге, которую они собираются выбрать. Ведь не все учащиеся будут поступить в высшие учебные заведения, многие из них пойдут работать на судостроительный завод.

А какую профессию лучше выбрать? Вот мы и решили познакомить ребят с некоторыми рабочими профессиями. Инициативу в этом проявила комсомольская группа 10 «в» класса и классный руководитель Маргарита Александровна Щербаченко.

В 6 часов вечера в актовом зале собираются комсомольцы школы на свое собрание. Здесь же присутствуют и комсомольцы цехов СКЗ и судомеханического. Они являются нашими шефами.

Собрание открывает М. А. Щербаченко. Она рассказывает о судостроительном заводе, говорит о том, что к выбору профессии нужно подойти серьезно.

Звучит песня плавильщиков корабелов в исполнении Антонины Алексеевны Курской.

Отчаливает детство в страны дальние,  
навек покидая свой причал.

Не говорим мы детству:  
«До свидания».  
А шепчем вслед короткое  
«Прощай».

А эти слова прозвучали в исполнении Александра Москвина. Затем группомсорг

10 «в» класса Надя Есина обращается к гостям с просьбой рассказать о своей профессии.

Слова берет комсорг цеха СКЗ Иван Севостьянов. Он рассказывает о специфике работы на заводе, своей интересной профессии судостроителя. Интересно, увлеченно говорил о профессии фрезеровщика Владимир Громов. Храмова Таия рассказывала ребятам, как интересно работать разметчицей. А сварщица Валя Мыслина и электрик Владимир Герасимов раскрывали комсомольцам тайны своих профессий.

Так и хочется сказать словами поэта В. В. Маяковского: «Все работы хороши — выбирай на вкус». И может, после этого собрания у многих учащихся появится желание быть сборщиком, сварщиком, разметчиком и т. д.

После торжественной части ребята показали своим шефам небольшой концерт. Хотелось, чтобы шефы навещали нас почаще. Мы всегда будем рады таким встречам.

**М. ЕРМОЛАЕВА,**  
секретарь комсомольской организации школы №4.



# НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

(С общезаводского собрания партийного, профсоюзного и хозяйственного актива судостроителей)

—В социалистическом соревновании среди судостроительных заводов области наше предприятие заняло третье место,—сказал секретарь обкома профсоюза Кирилл Лаврентьевич Гусев.

Разрешите мне от имени областного комитета профсоюза поздравить вас с достигнутыми успехами в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и вручить переходящий Красный вымпел обкома профсоюза.

Такими словами началось собрание партийного, профсоюзного и хозяйственного актива судостроительного завода 23 апреля. Повестка дня: «Итоги выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за первый квартал 1969 года».

А итоги коллектива за первый квартал действительно хороши. Об этом говорили докладчик — председатель завкома профсоюза т. Козлов В. М. и выступающие в прениях товарищи. Так, план квартала судостроителями успешно выполнен по всем объемным и экономическим показателям. Сэкономлено 108 тонн металла, 100 тонн топлива, 397 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 32 кубометра лесоматериалов.

План по капитальному строительству выполнен на 111 процентов. Убытки от брака снижены на 9 процентов против соответствующего периода прошлого года, сдача продукции с первого предъявления составила 96 процентов. На 1 апреля задание пятилетки выполнили 180 рабочих различных профессий. План первого квартала перевыполнен всеми цехами.

Продолжается соревнование за коммунистический труд. В настоящее время звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 846 рабочим, ИТР и служащим, 20 бригадам, 11 участкам и бюро присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Однако в работе коллектива судостроителей имели место и существенные недостатки. На 1 апреля допущено большое отставание технической готовности речных судов и несколько меньше — по морским судам. Завод не уложился в плане себестоимости товарной продукции. Слабо работают на заводе службы подготовки производства. Производственная и трудовая дисциплина в цехах все еще находится на низком уровне.

Недостаточно внимания со стороны руководства цехов уделяется вопросам охраны

труда и техники безопасности. Намеченные по заводу мероприятия по улучшению охраны труда, техники безопасности и культуры производства выполнены всего на 58 процентов. Особенно плохо с этими вопросами обстоит дело в цехах СК-1, СК-2, ОКСе.

За общезаводскими благоприятными цифрами по рационализации скрывается плохая работа цехов СК-4, кузнечно-прессового, судомеханического, ремонтно-механического, энергетического, ОКСа, которые не выполнили квартального плана получения условно-годовой экономии. Низка активность в подаче рационализаторских предложений отдела главного технолога.

Заместитель директора завода по капитальному строительству тов. Кадошкин А. В., говоря о больших и сложных задачах, стоящих перед строителями на 1969 год, просит партийно-хозяйственный актив оказать помощь ОКСу в изготовлении стальных изделий и других заказов строителей, а также в работах по достройке 129-квартирного жилого дома силами будущих жильцов.

О плохом отношении к бытовому и культурному запросам рабочих со стороны цехов и служб говорил помощник директора завода по быту т. Самарин А. А.

На собрании актива выступили также тт. заместитель директора завода Яковенко В. Д., председатель цехкома профсоюза достроечно-маллярного цеха Губушкин В. С., главный технолог завода Беркович Я. П., мастер маллярного участка цеха СК-4 Клузов В. А.

В принятом решении собрание партийно-хозяйственного актива рекомендует партийному комитету и дирекции завода принять меры к восполнению допущенного отставания технической готовности судов, обеспечить выполнение мероприятий по охране труда и технике безопасности, усилить борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, пьянцами и прогульщиками и т. д.

За успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина лучшему судомонтажнику завода тов. Чарышнову Е. И. была вручена Почетная грамота ЦК профсоюза и Министерства судостроительной промышленности.

На собрании были обсуждены и приняты социалистические обязательства по гражданской обороне на 1969 год.

М. ГУНДОРОВ.



Международный  
ОБЗОР

БЕСЕДА  
С ЧИТАТЕЛЕМ

## Важный этап в жизни Чехословакии

Решения пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, который состоялся 17 апреля в Праге, вызвали широкие отклики как в самой стране, так и за ее рубежами. И это вполне понятно: пленум ЦК КПЧ принял решения первостепенной важности, направленные на упрочение позиций социализма в Чехословакии, на укрепление руководящей роли Коммунистической партии. Состоявшийся в переломный момент политической жизни Чехословакии, пленум дал решительный отпор провокациям правых, антисоциалистических сил, которые в конце марта пытались перейти к открытым контрреволюционным выступлениям. Большое внимание на пленуме было уделено усилению руководящей роли партии в органах массовой информации (печатать, радио и телевидение), поскольку правые силы использовали их для подрыва позиций Коммунистической партии, для разжигания антисоветских и националистических страстей.

Центральный Комитет, исходя из принципиальных марксистско-ленинских позиций, наметил меры для решения практических вопросов строительства социализма при активном участии народа и на его благо.

Пленум обсудил принципиальные организационные и кадровые вопросы. В целях повышения работоспособности и оперативности руководства партией была произведена реорганизация руководящих органов Центрального Комитета и избран новый состав Президиума ЦК КПЧ. Пленум удовлетворил просьбу А. Дубчека об освобождении его с поста Первого секретаря ЦК КПЧ и рекомендовал избрать его Председателем Федерального собрания Чехословакии. Первым секретарем ЦК КПЧ избран Густав Гусак. Поздравляя от имени ЦК КПСС товарища Гусака с избранием на этот важный пост, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев писал: «Советские коммунисты, трудящиеся нашей страны знают вас как стойкого и принципиального борца за дело трудящихся, за укрепление руководящей роли КПЧ в жизни общества, упрочение позиций социализма в ЧССР, как деятеля, прочно стоящего на позициях марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, нерушимой дружбы социалистической Чехослова-

кии с Советским Союзом и другими братскими социалистическими странами».

Итоги пленума ЦК КПЧ были обсуждены и одобрены на пленумах областных и районных комитетов партии, активах и собраниях коммунистов, на пленуме ЦК компартии Словакии и заседании бюро ЦК КПЧ по руководству партийной работой в чешских областях. Их одобрили также руководящие органы Национального фронта ЧССР, Чешской и Словацкой Социалистических республик. Их поддержал Президиум Центрального Совета профсоюзов Чехословакии и другие массовые общественные организации.

Решительный отпор, который дали коммунисты Чехословакии проiscaм антисоциалистических сил и внешней реакции, вызвал растерянность у западных пропагандистов. Западная печать сейчас много пишет о положении в Чехословакии, как обычно усиленно подхватывая всякую ложь и клевету, но даже она вынуждена признать, что обстановка в стране нормальная и спокойная.

Общественность дружественных Чехословакии социалистических стран с удовлетворением восприняла итоги пленума ЦК КПЧ, справедливо полагая, что они послужат хорошей опорой для дальнейшего укрепления отношений братства и сотрудничества в социалистическом содружестве. «В соответствии с самыми кровными интересами чехословацкого народа, верные интернациональным традициям нашей партии,—писал Г. Гусак в ответном послании товарищу Л. И. Брежневу,—мы будем последовательно развивать товарищеское сотрудничество с Коммунистической партией Советского Союза и с другими братскими партиями и способствовать укреплению союзнических связей между странами социалистического содружества, прочным звеном которого хочет быть Чехословацкая Социалистическая Республика».

Яркой демонстрацией стремлений к укреплению этой дружбы стало торжественное заседание в Праге по случаю 99-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, где весь зал скандировал: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует чехословацко-советская дружба!»

Е. ЕГОРОВ, ТАСС.

## Мечта старого мастера

Много красивых легенд знает старый мастер Нурмагомед Ханбудаев. Но прекраснее любой легенды звучит для земляков рассказ Нурмагомеда о его поездке в Москву, о Кремле, о встрече, которая произошла в кабинете В. И. Ленина.

Уроженец горного аула Уцуккуль, Н. Ханбудаев, известный аварский резчик по дереву, сделал по заказу Тбилисского филиала Центрального музея В. И. Ленина письменный прибор. Даже специалисты не могли отличить его от того, что хранится в кремлевском кабинете Ильича. Вырезая затейливый узор, старый мастер вспоминал события полувековой давности, но все еще такие близкие...

Когда в Дагестане установилась Советская власть, горцы отправили делегацию в Москву к Ленину. А в подарок Владимиру Ильичу решили послать письменный прибор. Сделать его взялись

лучше уцуккульские мастера — Нурмагомед Ханбудаев и Магомед Кебедев. Слово из древних преданий черпали они мотивы чудесных рисунков, украсивших прибор из абрикосового дерева: четырехугольную подставку на ножках, две чернильницы с крышкой, ручку, линейку, нож для разрезания бумаг, подсвечники. Все это было темно-золотистого цвета с тончайшей, словно прозрачной, серебряной отделкой.

В феврале 1921 года делегация из Дагестана приехала к В. И. Ленину, вручила Ильичу подарок. Ленину очень понравился прибор, вспомнил позднее один из участников этой встречи. Однако Владимир Ильич сказал:

—Зачем же я один буду любоваться такой красотой? Такому подарку место в музее. Пусть все любят, но по горячей просьбе горцев Ленин оставил прибор в своем рабочем кабинете.

Н. Ханбудаеву тогда не удалось побывать в Москве. Но мечта съездить в столицу не покидала Нурмагомеда.

И вот совсем недавно она исполнилась. Старый мастер привез в Москву свою новую работу — точную копию ленинского письменного прибора, изготовленного для Тбилисского филиала музея В. И. Ленина.

Заслуженный мастер Нурмагомед Ханбудаев передает секреты своего удивительного творчества резчикам художественной фабрики, построенной при Советской власти в его родном ауле. Рассказывая землякам о поездке в Москву, мудрый Нурмагомед говорит им:

—Побывал я в квартире Ильича, и помолодели мои глаза. Все, что вижу вокруг, — это ленинские мечты, которым мы, советские люди, даем жизнь.

(Корр. ТАСС)

## СПОРТ Первые бои

19 апреля в Кулебаках состоялась товарищеская встреча по боксу между командами г. Кулебак и г. Навашина. В ней участвовали боксеры трех возрастных групп: юноши младшего и старшего возраста и мужчины.

Первыми встречались юноши младшего возраста.

Бой М. Воронина с кулебачанином Никудиным был неудачным для нашего спортсмена. Правда, по сравнению с соперником этот бой у М. Воронина был первый.

А вот С. Безносков, Е. Айпов победили своих соперников в этой же возрастной группе. Четвертый наш юноша, новичок О. Балисников, хотя и потерпел поражение, но показал бойцовские качества, вселяющие надежды на его будущее.

Во второй возрастной группе навашиинцы одержали убедительную победу. Уже в первом бою Е. Нестеров (наилегчайший вес) показал превосходство над кулебачанином Никольским, выиграв по очкам уже после второго раунда. Успеха добились и молодые боксеры В. Козлов, В. Калинин, Е. Елков, А. Красников, Е. Моськин. Отличную манеру ведения

боя показали В. Шубин и О. Иванов, закончившие бой вничью.

Встреча с командой Кулебак закончилась победой наших боксеров. Из 16 боев выиграно 8 при двух ничейных результатах.

Сейчас боксеры готовятся к играм первенства города, которые будут проходить 2 и 3 мая.

С. ВАХРОМОВ,  
председатель ДСО «Труд».



В Трубчевском зооветеринарном техникуме Брянской области любят спорт. В восьми секциях занимаются 325 учащихся, 240 из них имеют спортивные разряды.

На снимке: тренировка баскетболистов.

Фото И. РАБИНОВИЧА.

Фотохроника ТАСС.

## Новая газета

Мир периодических изданий нашей страны с 1 июля 1969 года пополнится новым собратом — газетой ЦК КПСС «Социалистическая индустрия».

Газета «Социалистическая индустрия» ставит своей целью широко освещать трудовые и производственные достижения рабочих, инженеров, техников, работников промышленных предприятий и строек нашей страны.

Она будет знакомить своих читателей с промышленными новинками социалистических стран. На ее страницах найдут свое отражение последние достижения нашей науки и техники. Она будет систематически показывать работу предприятий, страны в свете проводимой хозяйственной реформы.

Периодичность издания газеты «Социалистическая индустрия» — 6 номеров в неделю, она будет выходить на 4 полосах. Подписная плата на один месяц — 52 коп., на 3 месяца — 1 руб. 56 коп., годовая подписка — 6 руб. 24 коп. Цена одного номера — 2 коп.

Подписка на газету проводится как обычно — по месту работы, в отделениях связи.

## Романс одинокой сосны

На левом берегу Урала, вдали от опушки пойменного леса, стоит старая одинокая сосна. Говорят, она помнит, как осенью 1833 года мимо нее проезжал А. С. Пушкин, направляясь из Уральска к рыбакам. Помнит она и лихие ватаги казаков-севрюжников, и отчаянных красных

копчиков времен гражданской войны.

Если проезжать мимо сосны поздно вечером, можно иногда вдруг услышать тихие нежные звуки. Будто где-то далеко-далеко женщина поет старинный романс.

Это поет сосна. Звучит она только в полной тишине.

при определенном направлении и силе ветра.

— Это ветер-смычок ходит по сухим ветвям-струнам, — объяснил мне мастер смычковых инструментов мастерской по реставрации уникальных инструментов Московской консерватории лауреат Всесоюзного конкурса

## Концерт в общежитиях

Недавно в заводских общежитиях с концертом выступили участники детской художественной самодеятельности Дворца культуры им. В. И. Ленина.

Ребята показали сказку С. Я. Маршака «Терем-теремок». Ансамбль «Улыбка», состоящий из учащихся 8-х классов, исполнил песни советских композиторов.

Много было прочитано стихотворений.

Зрители аплодировали А. Майорову, О. Хромовой, И. Стрюковой, Н. Батуровой и др.

Жильцы общежитий очень благодарны руководителям художественной самодеятельности Ю. П. Аряевой и А. И. Фадину за их воспитательную работу с детьми.

А. РУЧКИНА.

## По следам неопубликованных писем

Редакция газеты получила письмо от работников Тешинского лесомехпункта, в котором сообщалось об аварийном состоянии паровых котлов. Письмо было направлено директору Кулебацкого леспромхоза.

В ответе дирекция сообщает, что приняты некоторые меры по улучшению состояния котлов, в частности один отремонтирован, намечается ремонт еще двух инжентеров. Будет улучшено обслуживание котлов.

## В мире интересного

В небольших речках и многих водоемах, с весны и до осени, часто можно видеть мелких темных жучков с металлическим стальным блеском, которые обычно стайками кружатся по поверхности воды. Это — вертячка. Уровень поверхности воды разделяет глаза насекомого на две части: надводную и подводную.

Подводная часть глаза вертячки более выпуклая, позволяющая рассматривать предметы вблизи. Верхние половинки глаз менее выпуклые — дальнорюккие. Имя такое строение глаз, эти маленькие хищные жучки одновременно хорошо видят в воде и в воздухе.

Н. НАБЕЛЬ.

мастеров А. С. Кочергина. — При ветре вибрирует сухое дерево. Звучит оно каждый раз по-особому. Это зависит от времени года, температуры, влажности воздуха и силы ветра. Вот так и цвоят деревья.

Так поет и одинокая сосна над седой рекой. Тот, кто слушал этот романс, вряд ли забудет его.

Корр. ТАСС.

## Ждем вас, тов. Силаев

Вечерами в домах колхозников ярко вспыхивают электрические лампочки, зажигаются годовые экраны телевизоров. А вот у нас в Горницах — все наоборот. Как только на деревню опускаются сумерки, жители вместо электрорыключателей «тянутся» к керосиновой лампе.

Хочется спросить тов. Силаева (мастера Навашинского участка энергосети), когда у нас в Горницах будет исправлена линия электросети и мы сможем, как все граждане нашего района, вечерами читать газеты, смотреть передачи центрального телевидения, слу-

шать музыку? Ведь в адрес т. Силаева неоднократно поступали сигналы по этому вопросу из Сонинского сельского Совета. Но, ссылаясь на бездорожье, тов. Силаев до сих пор не принимает конкретных мер к ликвидации неисправности электросети.

Сейчас лучи апрельского солнца подсушили дорогу, и мы ждем тов. Силаева, надеясь на то, что в скором времени в наших домах вновь загорятся лампочки Ильича.

М. МОХОВА.

депутат Сонинского сельского совета.

## Слово за санинспекцией

Мы, жильцы дома, который принадлежит Навашинской ММС, расположенного рядом с молокозаводом, возмущены безобразиями директора молокозавода В. П. Сасина.

Несколько лет назад у нас под окнами силами ММС в противопожарном отношении был вырыт пруд, который служил жителям дома и для поливки огородов, и для других хозяйственных нужд. Кроме того, в нем плавало много гусей, уток. Водилась здесь и рыба.

Как хорошо было смотреть на ребятшек, которые целыми днями просиживали с удочками у пруда. Теперь же ввиду халатности директора молокозавода в наш пруд спущено столько грязной застой-

ной воды из переполненных очистительных ям завода, что даже подойти к нашему дому из-за зловонья нет возможности.

Вся территория около молокозавода тоже загрязнена. Сколько раз мы говорили об этом тов. Сасину, а он только смеется, что, мол, ничего с вами не случится.

Приходится удивляться, как мирятся с подобным безобразием райздравотдел и санэпидстанция? А мы задаемся вопросом, что будет здесь твориться летом, когда даже открыть окна у нас не будет возможности.

А. МАКСИМОВ.

по поручению жильцов дома.

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ.

Внимание всех организаций, предприятий и граждан.

В связи с ликвидацией Тепловского и Елузгинского сельпо и образованием Кулебацкого райпо с претензиями просим обращаться в правление Тепловского и Елузгинского сельпо. По истечении двух месяцев со дня опубликования объявления Навашинского райпотребсоюза претензий к Тепловскому и Елузгинскому сельпо принимать не будет.

Правление РПС.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,  
ул. Школьная, дом 9.